

作业展评 收获满满

石市多校晒出学生寒假“成绩单”

本报讯(记者 安迪)连日来,石家庄市多所中小学、幼儿园举行寒假作业展评,盘点学生多彩寒假实践成果。记者梳理发现,寒假期间,各校坚持“立德树人”根本任务,持续加强劳动、传统文化、阅读、社会实践和强身健体教育,在学校引导下,同学们写春联、剪窗花、包饺子,猜灯谜、吃元宵,开展阅读和各类研学实践,坚持体育锻炼,度过了一个多姿多彩的寒假,可谓收获满满。

在中山华府海棠苑幼儿园组织的“难忘元宵”寒假系列亲子研学活动中,孩子们和父母一起赏雪景、堆雪人、打雪仗,还一起自制元宵、赏花灯、猜灯谜、逛庙会,感受浓浓的年味儿。在友谊大街小学二(10)班、新石小学一(12)班组织的河北博物院主题研学过程中,同学们丰富了审美体验,开阔了人文视野,充分感受到家乡浓郁的文化氛围,厚植了爱党爱国爱家乡情怀。

在“年味儿里的劳动美”劳动教育实践活动中,石家庄市第四中学的同学们不仅积极参与大扫除、购年货、剪窗花、写福字、贴对联、烹美食等活动,还主动参与社区志愿服务打扫卫生,并跟随石家庄好榜样志愿服务队走进乡村慰问帮扶特殊家庭,提升了劳动和担当意识。此外,南马路小学的少先队员也深入社区、公园、景区清洁街道、规整共享单车、帮老扶幼,在一件件小事中体验到了服务社会、服务他人的快乐,以实际行动助力文明城市创建。

寒假期间学生的心理健康也不容忽视。为保障师生在寒假期间的身心健康,四路小学利用班级群,开展心理健康知识宣传普及,开展



■寒假期间,维明路小学西校组织学生走进石家庄市美术馆,开展“少年志愿宣讲服务”活动。(学校供图)

师生线上咨询和心理辅导,为有需求的师生提供心理咨询服务和心理危机救助,并开展心理健康教育家访,引导家长正确理解心理健康教育。

寒假不忘阅读和强身健体,南村小学和光明路小学在寒假里分别开展了不同主题的阅读活动。活动中,同学们积极参与,通过广泛阅读,学生们不仅受到了爱国主义教育,也写下了一篇篇感情真挚的观影读书笔记,培养了阅读兴趣。五里庄小学制定了“强体魄 增技能”学生锻炼计划,以保障每名学生在寒假期间都能得到充分的锻炼,进而以更加健康、活力的姿态迎接新学期的到来。

新新作文·童心童眼

努力让生活更美好

石家庄市中山西路小学六(3)班 杜浩宇(小记者)

“努力不一定有收获,但是不努力就一定没有收获”。在我的生活中,“努力”就像朋友一样陪伴着我,让我的生活更美好。

我曾在一本书上看到一个故事,讲的是一个小男孩,生活在一个困难家庭,自幼父母双亡,生活非常拮据,只能在别人的帮助下艰难求学。但他从不气馁,十分努力地读书、学习,课间同学们玩耍时,他在学习。放学后小伙伴们嬉笑打闹,他仍然在学习。他通过自己的不懈努力考上大学,之后顺利找到工作,并做出了一番事业。

这个故事让我印象深刻,让我不停地观察思考,发现在我的生活中,“努力”也很常见。记得我开始学骑自行车时,一次次从车上摔下来,又一次次爬起来。在摔了无数次后,我崩溃了,把车一扔,跑回屋中独自哭泣。这时,妈妈走过来安慰我:“谁都不是天才,怎么可能一下子就学会呢?想要成功,就得付出更多的努力。”于是,我又鼓足勇气,继续努力练习。之后,虽然我又从车上摔下来无数次,但最终学会了骑自行车。当我在湛蓝的天空下悠然骑着车,阳光洒在我身上时,心里乐开了花。

“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”。我爱上了“努力”,努力会让生活变得更美好。

指导老师:庞思雨

编辑点评:书籍是人类进步的阶梯,小作者通过书中故事的启迪,发现了“努力”能让自己人生更加美好的“小秘密”。希望每位小朋友都能从书中获得智慧和启迪,也祝愿每位小朋友都能通过努力获得美好人生。

校园简讯

太行大街小学:开学视导赋新能

为确保开学各项工作落到实处,2月26日,高新区教研室一行3人来到太行大街小学开展春季开学视导工作。教研员深入课堂,进行听课指导,并与授课教师面对面交流、研讨,鼓舞了教师的教学动力,启迪了教师的教学智慧。视导组对学校开学初的相关工作做出高度评价,并对学校提出了更高更细的要求。

本报记者 孔琳 通讯员 张会娟

东马路小学:进行假期作业展示

开学后,东马路小学教育集团进行了假期作业展示。一幅幅书法作品、精致的窗花、色彩明艳的科幻画、形态各异的花灯等装点在校园里,为校园增添色彩的同时,也彰显了校园的文化底蕴。新学期,全体师生将一起书写崭新的篇章。

本报记者 孔琳 通讯员 耿丽卿

宫尹小学:引导学生回归学习状态

为帮助学生尽快回归到校园学习生活状态,2月26日,宫尹小学召开了“开学第一课”主题班会。德育塑造健全人格、安全守护生命之花、知识启迪智慧之光等内容,为学生的新学期提供了明确方向和动力,让他们在学习的道路上更加坚定、自信。

本报记者 孔琳 通讯员 刘春

西王小学:迎来开学第一课

新学期伊始,西王小学各班级组织召开了以新学期寄语、校纪班规、安全教育等为主题的“开学第一课”班会,帮助学生更好地适应校园生活。班会上,同学们纷纷展示了自己的特色作业,大家还头戴自制头饰,一起击鼓鸣志,喊出了自己的新学期愿望。

本报记者 孔琳

五里庄小学:开展推门听课活动

为全面提升课堂教学效果,开学伊始,五里庄小学开展了“推门听课评课”活动。校领导带领教导处成员全程跟进指导,检测教师日常课堂教学情况,促使教师在常态课上下功夫,努力提高课堂的教学效率。

本报记者 安迪 通讯员 霍亚燕

51中:成功举办实习生岗前培训

2月28日,石家庄市第五十一中学依据“先培训,后上岗”原则,开展了新学期实习生岗前教育教学技能培训。党支部书记、校长田迎平鼓励实习生珍惜实习时间,向指导老师虚心请教,与学生积极沟通,促进多元主体协同发展。此次培训,不仅为各校实习生提供了宝贵实践机会,也为学校注入了驱动力。

本报记者 安迪

新学期 努力构建“平安校园”

新学期伊始,为了给师生营造一个安全和谐的工作、学习和生活环境,连日来,石家庄

市多校相继开展了安全隐患排查、教育培训及疏散演练活动,努力构建“平安校园”。

中华南大街小学:铁路安全知识进校园

2月27日,中华南大街小学邀请火车站派出所民警来校开展铁路护路安全知识进校园宣讲活动。民警结合具体案例和相关法律知识剖析铁路安全常识,防范中小学生在铁路道边放风筝、操作无人机、石击列车等危险案(事)件发生,为学生上了铁路安全“第一课”。

本报记者 安迪

石纺路小学:防患未然 安全记心间

为进一步加强学校安全工作,2月27日下午,石纺路小学组织开展了消防安全疏散演练活动。演练安全、有序,达到了预期效果,全面提升了全体教职员工的防控能力和全校师生的消防基本技能和应急处置能力,做到了让师生把安全防患记心间。

本报记者 安迪 通讯员 刘文秀

南马路小学:隐患排查保安全

2月26日,南马路小学开展校园安全隐患排查,并对存在的问题进行了认真梳理、整改。同时,从食品卫生安全、交通安全、预防疾病安全、水电安全等方面对学生进行了教育培训,为学生营造了一个平安健康、文明和谐的成长环境。

本报记者 安迪 通讯员 马子晗

长安九幼:预防为主 生命至上

2月28日,长安区第九幼儿园邀请河北省消防协会义务消防科普宣传服务队科普教员韩朝飞,为全体教职工进行了一次消防安全知识培训。韩教员结合案例,对消防工作中的“四会”、消防器材种

类和使用方法及火灾应急措施进行了详细讲解,为幼儿园普及消防安全知识,提高自救能力打下了坚实基础。

本报记者 安迪 通讯员 彭祺丹

19中:开展消防疏散演练

近日,石家庄市第十九中学专门组织住宿生开展消防演练,为学生公寓筑牢消防安全防线。演练前,学校对同学们进行了安全培训,整个演练过程安全、规范、快速、有序。通过疏散演练,同学们提高了安全意识,熟悉了应急疏散路线及规范操作,做到了防患于未然。

本报记者 安迪 通讯员 梁庆新

盛和中学:夯实安全根基

为进一步加强校园管理,防范事故发生,新学期伊始,石家庄市盛和中学举行了应急疏散演练。演练中,各区域指挥人员引导学生掩住口鼻,弯腰靠墙,沿指定疏散路线,迅速有序地到达安全区域。通过上好“开学安全第一课”,全体师生提高了安全意识。

本报记者 安迪

48中:平安校园 安全先行

新学期伊始,石家庄市第四十八中学将“安全”放在一切工作的首位,学校先后组织管理团队、全体教职工开展了一次消防和急救安全知识技能培训。通过火灾预防措施、火场逃生技巧和灭火器、消防栓使用方法以及心肺复苏实操演练,教职工增强了遇到突发紧急事件时的应急处置能力,为保障学校师生生命财产安全、创建平安校园打下了坚实基础。

本报记者 安迪